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ATA Nº. 1.939/2016 – DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA, em 14.03.2016.    

Aos quatorze dias do mês de março do ano de dois mil e dezesseis, tendo como local o Plenário 

Honorina Ribas Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de 

Ibirubá, às dezenove horas e vinte minutos, foi constatada a presença dos vereadores: Ilvo Adam 

Schlintwein, Silvestre Antônio Rebelato e Rogério Mauri de Oliveira, integrantes da Bancada do 

PMDB; Oneide Neuland, Abel Grave e Alberi Antônio Behnen, integrantes da Bancada do DEM; 

Carlota Elisa Artmann, Jair Luiz Scortegagna e Liberto Leomar Franken, integrantes da Bancada do 

PP; Olindo de Campos, da Bancada do PT; Elói Ferraz de Andrade, integrante da Bancada do PDT. 

Constatado quórum regimental o Senhor Presidente, Olindo de Campos, declarou abertos os 

trabalhos e determinou que o Secretário, Abel Grave, fizesse à leitura do texto bíblico. Em seguida o 

Presidente solicitou que o secretário Abel fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO 

DIA, sendo que após colocou a mesma em discussão e posteriormente colocou a ordem do dia em 

votação: Aprovada por unanimidade. O Presidente colocou em deliberação e votação as Atas nº 

1.935/15 (extra); nº 1.936/16 e 1.937/16 (extraordinárias); e nº 1.938/16 (solene): Aprovadas por 

unanimidade. O Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: 

Ofício nº 238/2015 para o Executivo; Ofício nº 239/15 para a imprensa; Ofício nº 240/15 para a 

família enlutada de Marli Huber Antes (in memorian); Ofício nº 241/15 para o Presidente do 

Sindicato dos Metalúrgicos; Ofício Circ. nº 242/15 para o Secretário de Transportes do Estado e para 

o Diretor Geral do DAER; Ofício Circ. nº 243/15 para a ASCAMAJA, UVERGS, UVB, Deputados 

Federais e Senadores; Ofício nº 244/15 para o Executivo; Ofício nº 245/15 para a Auditoria do 

Tribunal de Contas; Ofício nº 246/15 para o Executivo; Ofício nº 001/16 para o Executivo; Ofício nº 

003/16 para o Executivo; Ofício Nº 004/16 para o Executivo; Ofício Circ. nº 005/16 para entidades e 

órgãos públicos; Ofício nº 006/16 para o Executivo; Ofício Circ. nº 007/16 para as onze mulheres 

homenageadas na Sessão Solene; Ofício nº 008/16 para o Executivo Municipal; Ofício nº 009/15 para 

o Executivo. Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS 

RECEBIDAS: Ofício Nº 002/16 do Executivo, encaminhando Balancete de Verificação Contábil do 

6º Bimestre de 2015, o qual foi baixado para a Comissão de Finanças e Orçamento; Ofício nº 074/16 

do Executivo informando período de férias do Prefeito, sendo de 12 até 22 de março; Convite do 

Sicredi para Assembleia no dia 16 de março; Ofício nº 076/16 do Executivo, solicitando a retirada do 

Projeto de Lei Municipal nº 002/16, que autoriza o Poder Executivo firmar convênio com a 

Associação Ibirubá de Futebol – ASIF; Convite e Edital nº 02/16 da ASCAMAJA; Ofício do 

vereador Jair Luiz Scortegagna informando que desfilhou-se do PT e se filiou no PP – Partido 

Progressista; Ofício da Executiva Municipal do PP indicando o vereador Liberto L. Franken para ser 

o Líder de Bancada junto a Câmara Municipal neste ano e a vereadora Carlota E. Artmann como 

Vice-Líder; Oficio dos vereadores Silvestre, Rogério, Ilvo, Elói e Oneide, solicitando que a Câmara 

disponibilize acesso à internet para frequentadores da Praça General Osório; Ofício do Diretor Coprel 

Telecom – Triway; Ofício da Executiva Municipal do PMDB, indicando o vereador Rogério Mauri 

de Oliveira como Líder da Bancada junto a Câmara Municipal; Ofício nº 383/15 do Executivo, 

referente resposta do Pedido de Informação nº 041/15; Ofício nº 003/16 do Executivo referente 

resposta do Pedido de Informação nº 042/15; Ofício nº 037/16 do Executivo referente resposta do 

Pedido de Informação nº 043/15; Ofício nº 041/16 do Executivo referente resposta do Pedido de 

Informação nº 044/15; Ofício nº 036/16 do Executivo referente resposta do Pedido de Informação nº 

045/15; Ofício da Executiva Municipal dos Democratas indicando o vereador Oneide Neuland como 

Líder da Bancada junto a Câmara Municipal; Ofício da Executiva Municipal dos Democratas 

solicitando a reserva do Plenário para o dia 05 de agosto para realização da Convenção Municipal; 

Correspondência eletrônica da UVERGS referente benefícios do Cartão de Crédito SOLLUS; Ofícios 
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e folders sobre cursos diversos. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 001/2016: O vereador ELÓI 

FERRAZ DE ANDRADE, integrante da bancada do PDT: Que o Executivo Municipal, através do 

setor competente, providencie a colocação de sinalização indicativa de sentido único na Rua Diniz 

Dias, esquina com a Rua Getúlio Vargas, a exemplo do que foi feito na Rua do Comércio, esquina 

com a Rua Três de outubro. Justificativa: Esta indicação é uma reivindicação de moradores da rua, 

que presenciam um grande número de veículos que ingressam na contramão, oferecendo grande risco 

de ocorrerem acidentes. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 002/2016: O vereador ELÓI FERRAZ 

DE ANDRADE, integrante da bancada do PDT: Que o Executivo Municipal, através do setor 

competente, providencie o patrolamento da estrada que liga as localidades de Pinheirinho e Fazenda 

Itaíba, além do encascalhamento dos seus pontos críticos. Justificativa: Esta indicação é uma 

reivindicação de moradores das localidades que não suportam mais as péssimas condições de 

trafegabilidade da referida estrada. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 003/2016: Os vereadores 

ELOI FERRAZ DE ANDRADE, integrante da bancada do PDT e ONEIDE NEULAND, 

integrante da bancada do DEM: Que o Executivo Municipal, através das Secretarias de Obras e 

Saúde, providencie com urgência o recolhimento dos entulhos, sito a Rua Oswaldo Cruz, atrás do 

Silo da CESA conforme foto em anexo, e a limpeza da capoeira que cerca o local. Justificativa: Esta 

indicação se justifica devido a preocupação de muitos moradores. Apresentamo-nos na condição de 

colaborar com administração municipal na questão de combate ao mosquito da Dengue, aja visto o 

nosso município ocupar a 12º posição no índice de risco do Estado. Entendemos assim que esta 

situação seja resolvida o mais rapidamente possível. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 004/2016: O 

vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, integrante da bancada do PMDB: Que o 

Executivo Municipal, através do setor competente, providencie a sinalização e o conserto de um 

bueiro, localizado na estrada que liga Ibirubá a Campinas, mais precisamente nas proximidades da 

Serraria Signor. Justificativa: O bueiro foi danificado, deixando o tráfego em meia-pista. Salientamos 

que o local apresenta sinalização deficiente, ocasionando grande perigo de acidentes. Convêm 

ressaltar que o Município poderá ser responsabilizado por eventuais danos pessoais e/ou materiais. 

No dia de ontem, o vereador firmatário esteve verificando in loco a situação no local. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 005/2016: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, integrante da 

bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, providencie a roçada 

das margens da ERS-824, além de efetuar a limpeza de bueiros e sarjetas na mesma rodovia, a 

exemplo do que é feito pelo Município de Quinze de Novembro. Justificativa: A rodovia ERS-824 

encontra-se com as margens inçadas e a vegetação está invadindo a pista, dificultando a visibilidade 

dos motoristas. Da mesma forma, em dias de chuva forte, em função de bueiros e sarjetas entupidas, 

a água acaba escorrendo pela pista provocando grande risco de aquaplanagem. Somos sabedores de 

que a rodovia é de responsabilidade do Estado, mas isso não é desculpa para nada fazermos em prol 

da segurança de nossos Munícipes. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 006/2016: Os vereadores 

ONEIDE NEULAND, integrante da bancada do DEM e ELOI FERRAZ DE ANDRADE, 

integrante da Bancada do PDT: Que o Executivo Municipal, através das Secretarias de Obras e 

Saúde, providencie com urgência o recolhimento dos entulhos e pneus, sito a Rua Frederico Bescow, 

situada atrás da antiga Olaria Trein. Justificativa: Esta indicação se justifica devido a preocupação de 

muitos moradores. Apresentamo-nos na condição de colaborar com administração municipal na 

questão de combate ao mosquito da Dengue, aja visto o nosso município ocupar a 12º posição no 

índice de risco do Estado. Entendemos assim que esta situação seja resolvida o mais rapidamente 

possível. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 007/2016: O vereador ONEIDE NEULAND, integrante 

da bancada do DEM: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria da Assistência Social estude 

a possibilidade de retornar com as atividades da Padaria Comunitária do Bairro Chácara. 

Justificativa: Esta indicação se justifica devido à solicitação de alguns moradores que gostariam que 
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retornassem esta atividade que vinha beneficiando enumeras famílias do bairro. Também solicitamos 

que estude a possibilidade de auxiliar com pagamento de água e energia elétrica da associação de 

moradores que tem muita dificuldade em manter esta obrigação mensal. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 008/2016: O vereador ILVO ADAM SCHLINTWEIN, integrante da Bancada do 

PMDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie 

a colocação de duas (02) cargas de cascalho junto a propriedade do Sr. Lacir Lagemann, na 

localidade de Linha Pulador Sul. Justificativa: Esta indicação atende uma solicitação do Sr. Lacir, 

pois o mesmo trabalha com a atividade leiteira, e o caminhão que efetua o recolhimento encontra 

dificuldade em fazer a coleta do leite devido às péssimas condições de acessibilidade. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 009/2016: O vereador ILVO ADAM SCHLINTWEIN, integrante da Bancada do 

PMDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie 

melhorias na entrada da propriedade de Nelci Schneider, antiga morada de Edgar Schneider. 

Justificativa: Esta indicação atende uma solicitação da Srª. Nelci, devido as difíceis condições de 

acessibilidade em que se encontra o referido local, necessitando de um trabalho de patrolamento e 

cascalhamento o mais breve possível. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 010/2016: O vereador 

SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, integrante da bancada do PMDB: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie a limpeza do Cemitério 

Municipal, efetuando principalmente uma capina no local e que também providencie a instalação de 

mais torneiras. Justificativa: Esta indicação se justifica devido a atual situação em que se encontra o 

referido Cemitério, com aspecto de total abandono, sendo um descaso e até uma falta de respeito da 

Administração com relação a todas as pessoas que possuem familiares enterrados no local. 

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 011/2016: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, 

integrante da bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Obras e Viação, providencie a repintura das sinalizações de trânsito em toda a cidade, tanto das 

faixas de segurança, como também das demarcações de estacionamento, pois as mesmas estão muito 

desgastadas. Que este serviço seja feito principalmente em frente a Casa Mortuária São Francisco, 

assim como em todas as quadras próximas, ampliando as demarcações para o estacionamento de 

veículos. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 012/2016: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO 

REBELATO, integrante da bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Obras e Viação e da Secretaria Municipal de Agricultura, Pecuária e Meio Ambiente, 

efetuem a instalação de tubulação para drenagem das águas pluviais que escorrem da estrada que 

passa em frente a propriedade do Sr. Hilário Bortz, na entrada da Cerâmica Pulador, alagando a 

referida propriedade, sendo que isto vem acontecendo desde que foi feito um trabalho de 

levantamento da referida estrada. Segundo o Sr. Hilário, o mesmo mora há 50 anos no local e antes 

deste trabalho nunca teve problemas de alagamento, e já solicitou providência inúmeras vezes ao 

Executivo Municipal, porém até o momento nada foi feito, sendo que acredita que a instalação de 

tubos com 50 de diâmetro solucionaria o problema. O morador relatou que já teve prejuízos com a 

atual situação, pois já queimaram três motores e também perdeu 50% das 100 mudas de árvores que 

plantou, por consequência de alagamentos. O referido morador também solicita a colocação de duas 

(02) cargas de britão e de sete (07) cargas de cascalho para espalhar próximo ao local de ordenha, 

junto a sua propriedade, sendo que irá efetuar o pagamento deste material (britão e cascalho). 

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 013/2016: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, 

integrante da bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Obras e Viação, efetue a compactação, com rolo compactador, do britão que foi espalhado na estrada 

da localidade do Pinheirinho, pois da maneira em que se encontra os motoristas estão tendo 

dificuldades para trafegar, havendo inclusive prejuízos em virtude de pneus cortados. Por isso, as 

pessoas que passam frequentemente pela referida estrada estão fazendo um apelo para que o Poder 
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Público resolva esta situação com a maior brevidade possível. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 

014/2016: O vereador ONEIDE NEULAND, Líder da bancada do DEM: Que o Executivo 

Municipal, providencie com urgência dois (2) quebra molas, duas (2) faixas de segurança e também 

placas de velocidade máxima permitida, na Rua Willy Krammes, no bairro Floresta. Justificativa: 

Esta indicação se justifica devido a preocupação de muitos moradores, pois o trecho está colocando 

em risco a integridade e a vida de muitas pessoas por abuso de velocidade de muitos motoristas, 

inclusive já acontecendo acidentes nesta rua. Outro fator muito importante é por ter no local em 

funcionamento a Escola Municipal Floresta. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 015/2016: O vereador 

ELOI FERRAZ DE ANDRADE, integrante da bancada do PDT: Que o Executivo Municipal, 

estude a possibilidade de fazer um convênio com a empresa, Dialuz Dilamar Bernardi – Casa 

Solidária Amigos do Peito, com sede na Rua Davi Canabarro, nº 185 (Fundos do HCI) na cidade de 

Ijuí/RS, cujo CNPJ de nº: 11.461.374/0001-20. Justificativa: Esta indicação se justifica devido a 

necessidade de várias pessoas com baixo poder aquisitivo que buscam acolhimento neste 

estabelecimento por um ou mais dias. Pessoas estas que necessitam de consultas, cirurgias, 

radioterapia, hemodiálise, inclusive, muitas são do próprio município de Ibirubá. O município de 

Ibirubá já tem acordado convênio com várias outros Centros de Recuperação à Alcoólatras e 

Drogados. Também se tem conhecimento que várias outras Prefeituras já firmaram convênio com a 

Casa Solidária Amigos do Peito que para se manter necessita de Recurso Financeiro. Segue em 

anexo: Modelo de Minuta de Contrato Administrativo e Comprovante de Inscrição e de Situação 

Cadastral. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 016/2016: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO 

REBELATO, integrante da bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Obras e Viação, providencie a reforma do cercado do Cemitério da Comunidade de 

Rincão Seco, o qual existe há 160 anos, segundo moradores, e sua manutenção é feita pelos mesmos. 

Justificativa: O referido cercado tem um tamanho de 50x50m. e se encontra em péssimo estado de 

conservação, precisando efetuar a substituição dos palanques/pilares e da tela, sendo também 

necessário aumentar o tamanho do portão e instalar uma lixeira grande para o depósito de flores 

velhas, etc. Cabe ressaltar que atualmente a manutenção é feita por alguns moradores, como os 

senhores Dante Floos, Chico Alves e Jorge Andrade, e os custos são também divididos entre os 

moradores. Por se tratar de uma questão de saúde pública, acredito ser um compromisso do Poder 

Público Municipal zelar também por este tipo de situação, pois o atual aspecto do referido cemitério é 

muito negativo (feio). LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 017/2016: O vereador SILVESTRE 

ANTÔNIO REBELATO, integrante da bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie a construção de calçamento na Rua Ervino 

Reichert, no bairro Floresta, sendo que os moradores se dispõem a pagar a sua parte. Justificativa: 

Cabe ressaltar que se trata de uma promessa que ainda não foi cumprida e os moradores continuam 

aguardando e tendo dificuldades devido a formação de poeira, nos dias secos, e de barro e dias 

chuvosos. Além disso, os moradores não possuem nenhum tipo de benefício, como desconto no 

IPTU, por não terem calçamento em frente as suas residências. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 

018/2016: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, integrante da bancada do PMDB: 

Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie com 

urgência, o conserto do Pontilhão localizado em Linha Seis, próximo a propriedade do Sr. Ernesto 

Becker, pois as cabeceiras do mesmo já estão desmoronando, causando insegurança e perigo aos 

motoristas que passam pelo local. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 019/2016: O vereador ILVO 

ADAM SCHLINTWEIN e ROGÉRIO MAURI OLIVEIRA integrantes da bancada do PMDB: 

Que o Executivo Municipal, providencie o pavimento asfáltico da Rua Diniz Dias entre o Hospital 

Annes Dias até o Aeroporto. Justificativa: Esta indicação se justifica devido a dificuldade que se tem 

pelo péssimo estado do calçamento e por se tratar de uma rua de importante acesso, tanto para se 
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chegar ao Hospital em casos emergentes como também para se chegar ao Lar do Idoso. LEITURA 

DA INDICAÇÃO Nº 020/2016: O vereador ILVO ADAM SCHLINTWEIN e ROGÉRIO 

MAURI OLIVEIRA, integrantes da bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, providencie a 

reconstrução das laterais da Rua de acesso a Santo Antônio do Triunfo. Justificativa: Esta indicação 

se justifica devido a preocupação de que esta estrada com calçamento com pedras irregulares tem 

suas laterais em deterioração e que muito rapidamente está diminuindo a largura da estrada. 

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 021/2016: Os vereadores ILVO ADAM SCHLINTWEIN e 

ROGÉRIO MAURI OLIVEIRA, integrantes da bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, 

providencie o conserto do calçamento com pedras irregulares na Estrada de Boa Vista, nas 

proximidades do acesso a entrada do Aeroporto Municipal. Justificativa: Esta indicação se justifica 

devido a preocupação de que esta estrada com calçamento com pedras irregulares está oferecendo 

perigo aos veículos que nela transitam pelo motivo de que foi feito reparo na rede de água e não foi 

coberto o local e que ainda não existe sinalização nas proximidades. LEITURA DO PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO Nº 001/2016: Os vereadores SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, ILVO 

ADAM SCHLINTWEIN e ROGÉRIO MAURI DE OLIVEIRA, integrantes da bancada do 

PMDB, o vereador ELÓI FERRAZ DE ANDRADE, do PDT, e o vereador ONEIDE NEULAND, 

do DEM: Que o Executivo Municipal informe, através do setor competente, quantas pessoas tiveram 

suas propriedades atingidas pela última enchente, constando o nome e o endereço das mesmas. Que a 

resposta seja também assinada pelo Coordenador da Defesa Civil do Município. LEITURA DO 

PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 002/2016: Os vereadores ILVO ADAM SCHLINTWEIN, 

ROGÉRIO MAURI OLIVEIRA e SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, integrantes da 

bancada do PMDB, ELÓI FERRAZ DE ANDRADE, do PDT e ONEIDE NEULAND, do DEM: 

Que o Executivo Municipal informe, através do setor competente, o porquê que o Senhor Paulo 

Benini, morador da localidade de São Sebastião, não recebeu a Rede de Água sendo que os 

moradores próximos tiveram este benefício. LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 

003/2016: Os vereadores ILVO ADAM SCHLINTWEIN, ROGÉRIO MAURI OLIVEIRA e 

SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, integrantes da bancada do PMDB, ELÓI FERRAZ DE 

ANDRADE, do PDT e ONEIDE NEULAND, do DEM: Que o Executivo Municipal informe, 

através do setor competente, o porquê que o Calçamento da Esquina São José ainda não foi feito, isto 

que já foram feitas várias indicações. A comunidade quer urgentemente uma resposta. LEITURA E 

DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO N° 001/2016: O vereador ROGÉRIO MAURI DE 

OLIVEIRA, da bancada do PMDB, requerer que esta Casa Legislativa preste uma homenagem pelos 

25 anos de fundação da Associação dos Motoristas Profissionais de Ibirubá, que será comemorado no 

dia 23 de julho de 2016, em uma sessão ordinária a ser definida pela mesa diretora, preferencialmente 

durante o mês de julho: Aprovado por unanimidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO 

REQUERIMENTO N° 002/2016: Os Vereadores, ELÓI FERRAZ DE ANDRADE da bancada do 

PDT e ONEIDE NEULAND da bancada do DEM, requerem que seja realizada uma homenagem, na 

Sessão Ordinária do dia 21 de março de 2016, à Associação Esportiva Revelação. Justifica-se esta 

homenagem pelos 10 (dez) anos de fundação desta Associação e que muito tem desenvolvido ações 

nos segmentos: social, cultural e assistencial, entre os quais se pode destacar: Natal em parceria com 

as Agências dos Correios, Colaboração com Entidades deste município, Entidade Lar do Idoso, Liga 

Feminina de Combate ao Câncer, APAE, Ong Mi Au Juda, entre outras, bem como jogos 

beneficentes: Aprovado por unanimidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO 

REQUERIMENTO N° 003/2016: O Vereador ELÓI FERRAZ DE ANDRADE, da bancada do 

PDT, requerer que seja realizada uma homenagem ao Clube Sem Nome, que foi fundado em 15 de 

julho de 1966, através de um grupo de jovens do nosso Município na prática esportiva do Futsal que 

nesta data estarão comemorando em Ibirubá os 50 anos de sua fundação.  Que inclusive existe o 
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encontro anual registrado em ata e que até a presente data permanece em atividades. Jovens estes que 

residem nos mais diversos lugares do Brasil estarão neste dia em nosso município: Aprovado por 

unanimidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO N° 004/2016: O vereador 

LIBERTO LEOMAR FRANKEN, Líder da bancada do PP, requerer que esta Casa Legislativa 

encaminhe ofício para o DAER de Passo Fundo, solicitando a instalação de lombada eletrônica junto 

a ERS 223, mais precisamente próximo ao trevo secundário de acesso a cidade de Ibirubá, assim 

como que seja instalado tachões ao longo da área industrial, sentido Ibirubá para Selbach, a exemplo 

do que foi feito na ERS 223, sentido Ibirubá para Cruz Alta: Aprovado por unanimidade. 

LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO N° 005/2016: O vereador LIBERTO 

LEOMAR FRANKEN, Líder da bancada do PP, requerer que esta Casa Legislativa encaminhe 

ofício para o DAER de Cruz Alta, solicitando informações se já foi realizado um estudo para 

melhorias do acesso ao Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Rio Grande do Sul – 

Câmpus Ibirubá, e à Sociedade Hípica Ibirubense, na VRS 824: Aprovado por unanimidade. 

LEITURA E DELIBERAÇÃO DA PROPOSTA DE MOÇÃO Nº 001/2016, de autoria do 

vereador Elói Ferraz de Andrade: Solicitando urgência nos estudos necessários à liberação do uso 

compassivo da fosfoetanolamina sintética para pacientes em tratamento de câncer: Aprovado por 

unanimidade. ELEIÇÃO DOS MEMBROS DAS COMISSÕES PERMANENTES DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES PARA O ANO DE 2016: O Presidente solicitou 

que o Secretário fizesse a leitura da composição das Comissões Permanentes, conforme acordado em 

prévia reunião: COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL: Presidente: 

Alberi Antônio Behnen; Vice-Presidente: Abel Grave; Secretário: Ilvo Adam Schlintwein; 1º 

Suplente: Liberto Leomar Franken; 2º Suplente: Rogério Mauri de Oliveira. COMISSÃO DE 

FINANÇAS E ORÇAMENTO: Presidente: Rogério Mauri de Oliveira; Vice-Presidente: Carlota 

Elisa Artmann; Secretário: Oneide Neuland; 1º Suplente: Liberto Leomar Franken; 2º Suplente: 

Ilvo Adam Schlintwein. COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, SEGURANÇA, SAÚDE E 

ASSISTÊNCIA: Presidente: Elói Ferraz de Andrade; Vice-Presidente: Carlota Elisa Artmann; 

Secretário: Ilvo Adam Schlintwein; 1º Suplente: Jair Luiz Scortegagna; 2º Suplente: Liberto 

Leomar Franken. COMISSÃO DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS: Presidente: Jair Luiz 

Scortegagna; Vice-Presidente: Silvestre A. Rebelato; Secretário: Abel Grave; 1º Suplente: Liberto 

Leomar Franken; 2º Suplente: Oneide Neuland. COMISSÃO DE AGRICULTURA, PECUÁRIA, 

INDÚSTRIA, COMÉRCIO e MEIO AMBIENTE: Presidente: Liberto L. Franken; Vice-

Presidente: Oneide Neuland; Secretário: Silvestre Antônio Rebelato; 1º Suplente: Abel Grave; 2º 

Suplente: Ilvo Adam Schlintwein. O vereador Silvestre pediu para retirar seu nome de todas as 

comissões e agradeceu a consideração dos colegas, pois não concordaram que presidisse uma das 

cinco comissões. O vereador Oneide também pediu para retirar seu nome das comissões. Desta 

forma, o Presidente suspendeu a sessão para que fosse acertada a nova composição das comissões, 

sendo que reabriu em seguida, solicitando para que o Secretário fizesse a leitura da composição das 

Comissões, com as devidas alterações: COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

FINAL: Presidente: Alberi Antônio Behnen; Vice-Presidente: Abel Grave; Secretário: Ilvo Adam 

Schlintwein; 1º Suplente: Liberto Leomar Franken; 2º Suplente: Rogério Mauri de Oliveira. 

COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO: Presidente: Rogério Mauri de Oliveira; Vice-

Presidente: Carlota Elisa Artmann; Secretário: Liberto Leomar Franken; 1º Suplente: Oneide 

Neuland; 2º Suplente: Ilvo Adam Schlintwein. COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, SEGURANÇA, 

SAÚDE E ASSISTÊNCIA: Presidente: Elói Ferraz de Andrade; Vice-Presidente: Carlota Elisa 

Artmann; Secretário: Ilvo Adam Schlintwein; 1º Suplente: Jair Luiz Scortegagna; 2º Suplente: 

Liberto Leomar Franken. COMISSÃO DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS: Presidente: Jair 

Luiz Scortegagna; Vice-Presidente: Rogério Mauri de Oliveira; Secretário: Abel Grave; 1º 



 

Fl. 07 (1ª Sessão Ordinária) 

 
 

 

 

Suplente: Liberto Leomar Franken; 2º Suplente: Oneide Neuland. COMISSÃO DE 

AGRICULTURA, PECUÁRIA, INDÚSTRIA, COMÉRCIO e MEIO AMBIENTE: Presidente: 

Liberto L. Franken; Vice-Presidente: Elói Ferraz de Andrade; Secretário: Ilvo Adam Schlintwein; 

1º Suplente: Abel Grave; 2º Suplente: Oneide Neuland. O Presidente colocou em discussão e 

posteriormente em votação a nova composição das Comissões Permanentes/2016: Aprovado com 

nove (09) votos favoráveis e uma (01) abstenção do vereador Silvestre. LEITURA DO 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 001/2016, de autoria dos vereadores Elói e Oneide: 
Altera o artigo 1º da Lei Municipal nº 2.160/08, denominando o centro de saúde localizado na Rua 

Mauá, 940, de “Centro de Saúde Dr. Arnaldo de Azevedo Alves”. Baixado para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final. O vereador Alberi, Presidente da CLJRF, designou o vereador 

Abel para ser o relator. LEITURA DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 002/2016, de 

autoria do vereador Elói Ferraz de Andrade: Dispõe sobre a proteção e segurança dos usuários 

nas agências bancárias de Ibirubá. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e 

para a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. O vereador Alberi, Presidente da 

CLJRF, designou o vereador Ilvo para ser o relator. O vereador Elói, Presidente da CESSA, designou 

a vereadora Carlota para ser a relatora. LEITURA DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO 

Nº 003/2016, de autoria da Mesa Diretora: Fixa o valor do auxílio-alimentação e dá outras 

providências. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e para a Comissão de 

Finanças e Orçamento. O vereador Alberi, Presidente da CLJRF, falou que será o relator. O vereador 

Rogério, Presidente da CFO, designou a vereador Carlota para ser a relatora. LEITURA DO 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 004/2016, de autoria da Mesa Diretora: Define o 

percentual destinado à Revisão Geral Anual dos vencimentos do quadro de cargos efetivos e em 

comissão do Legislativo Ibirubense. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final 

e para a Comissão de Finanças e Orçamento. O vereador Alberi, Presidente da CLJRF, falou que será 

o relator. O vereador Rogério, Presidente da CFO, designou a vereador Carlota para ser a relatora. 

LEITURA DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 005/2016, de autoria da Mesa 

Diretora: Define o percentual de reposição inflacionária aos agentes políticos do Município de 

Ibirubá. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e para a Comissão de 

Finanças e Orçamento. O vereador Alberi, Presidente da CLJRF, falou que será o relator. O vereador 

Rogério, Presidente da CFO, designou o vereador Liberto para ser o relator. LEITURA DO 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 003/2016: Altera o “caput” do Art. 1º da Lei 

Complementar nº 032/2006. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e para 

a Comissão de Finanças e Orçamento. O vereador Alberi, Presidente da CLJRF, falou que será o 

relator. O vereador Rogério, Presidente da CFO, falou que será o relator. LEITURA DO PROJETO 

DE LEI MUNICIPAL Nº 003/2016: Autoriza o Poder Executivo firmar convênio com o Lar Bom 

Pastor de Ivagaci e Escola Profissional e, dá outras providências. Baixado para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, para a Comissão de Finanças e Orçamento e para a Comissão de 

Educação, Segurança, Saúde e Assistência. O vereador Alberi, Presidente da CLJRF, designou o 

vereador Abel para ser o relator. O vereador Rogério, Presidente da CFO, falou que será o relator. O 

vereador Elói, Presidente da CESSA, falou que será o relator. LEITURA DO PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 004/2016: Concede revisão geral anual, ao quadro de servidores estatutária – plano 

de carreira do quadro geral e do magistério, aos funcionários do quadro celetista, aos contratados pelo 

regime da CLT, aos cargos em comissão ou DCAs, aos aposentados e pensionistas, e aos contratos 

temporários e/ou emergenciais. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e 

para a Comissão de Finanças e Orçamento. O vereador Alberi, Presidente da CLJRF, falou que será o 

relator. O vereador Rogério, Presidente da CFO, falou que será o relator. LEITURA DO PROJETO 

DE LEI MUNICIPAL Nº 005/2016: Define o percentual de reposição dos conselheiros tutelares. 
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Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e para a Comissão de Finanças e 

Orçamento. O vereador Alberi, Presidente da CLJRF, falou que será o relator. O vereador Rogério, 

Presidente da CFO, falou que será o relator. LEITURA DO PARECER Nº 18.062 DO TRIBUNAL 

DE CONTAS, referente a Prestação de Contas do Executivo do exercício de 2013: Baixado para 

a Comissão de Finanças e Orçamento, sendo que o Presidente da mesma, vereador Rogério, disse que 

será o relator. REQUERIMENTOS VERBAIS: O vereador Elói Ferraz de Andrade solicitou que 

fosse encaminhado ofício para a AMOVIDIM – Associação dos Moradores do Bairro Jardim, 

parabenizando pela realização e organização da 23º Mateada, ocorrida nos dia 05 e 06 de março. 

Também solicitou para que esta Casa encaminhe cópia da sua indicação nº 015/16, para a Secretaria 

Municipal da Saúde. O vereador Rogério pediu para que fosse encaminhado ofício para o Esporte 

Clube Pulador, que tem como Presidente o Sr. Hélio Machado, parabenizando pela festa esportiva 

que ocorreu no dia 13 de março, com almoço, jogos e reunião dançante. Pediu também para que fosse 

encaminhado ofício para as famílias enlutadas de José Both (in memorian), pai de Ilse Hübner; Luiz 

F. Derlan (in memorian); Orides Alves Nascimento (in memorian) e Evandir da Rocha (in 

memorian). O vereador Liberto pediu para que fosse encaminhado ofício para o Grupo Brilho 

Dourado da localidade de Rincão Seco, parabenizando pelo sucesso do baile ocorrido no último 

sábado de tarde, dia12 de março. O Presidente, vereador Olindo, pediu para que fosse encaminhado 

ofício para a Brigada Militar parabenizando pelos sessenta (60) anos. O vereador Alberi pediu para 

encaminhar ofício para a empresa Três Tentos parabenizando pelo sucesso do jantar ocorrido no dia 

04 de março, junto ao Clube Divertido. A vereadora Carlota pediu para que fosse encaminhado ofício 

para o Clube dos Amigos Osvaldo Vargas, do bairro Floresta, parabenizando pelo sucesso do jantar 

dançante ocorrido no dia 12 de março. O Presidente suspendeu a sessão por alguns minutos e reabriu 

em seguida, passando de imediato para o último ítem da ordem do dia, em um espaço máximo de 

cinco minutos e tolerância de quarenta segundos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) 

VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O vereador OLINDO DE CAMPOS, do PT: 

Cumprimentou a todos. Disse sentir-se muito orgulhoso por estar na tribuna pela primeira vez como 

vereador, e agradeceu aos colegas vereadores por votarem nele para ser Presidente da Câmara. Falou 

que sente como é o trabalho que é feito pelos vereadores e como Presidente da Câmara. Contou que 

muitas pessoas, citando o vereador Ilvo, procuram os vereadores na Câmara e em suas casas, no local 

de trabalho, e que sabem a importância que tem o vereador que é o representante da comunidade, e 

das pessoas do nosso Município. Disse que existe muita conversa entre os vereadores e que já foi 

feito duas sessões extraordinárias e uma sessão solene em homenagem as mulheres, oportunidade em 

que a Casa estava superlotada. Que estas homenageadas são pessoas que batalham pela comunidade 

com trabalhos voluntários e por isso foi muito importante à homenagem. Referiu-se a vereadora 

Carlota e a participação no Salão Paroquial, no evento das mulheres, onde sentiu uma grande emoção 

e alegrias das mulheres que lutaram para chegar onde estão hoje e que são reconhecidas em igualdade 

no mundo pelas lutas e sofrimentos que marcam o Dia Internacional da Mulher. Lembrou-se das 

mulheres de “1957” que reivindicaram seus direitos no trabalho. Falou que os homens devem 

agradecer as mulheres que hoje estão ocupando vários espaços na nossa sociedade. Contou que foram 

“votados” e baixados para as comissões, vários projetos importantes para o Município que é a tarefa 

de cada um dos vereadores. Que os vereadores têm um grande compromisso com a comunidade e 

estão vendo o que está acontecendo em nível de país, onde as pessoas estão cobrando dos políticos e 

principalmente dos políticos que estão em Brasília. Que vários partidos e vários políticos estão 

participando e que é motivo de alerta a cada vereador. Que as Câmaras de Vereadores, se referindo a 

nossa, façam um trabalho bem transparente e que cada vereador busque fazer a sua parte, aprovando 

ou não os projetos, mas sim fazendo o seu papel. Fez um apelo à comunidade para participarem das 

sessões da Câmara e que na noite estavam muito poucas pessoas presentes. Que sempre colocou aos 
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colegas vereadores que mostrem muitos trabalhos para que o povo possa vir e gostar dos encontros. 

Relatou que foi uma reunião muito importante, pois cada um deu sua opinião e que cada um usou do 

momento a que teve oportunidade, com certeza. Finalizou pedindo a Deus que ilumine a cada um 

para que se possa fazer uma grande “legislação” neste ano, e que possam levar a comunidade tudo 

aquilo que elas precisam. O vereador ELÓI FERRAZ DE ANDRADE, do PDT: Cumprimentou a 

todos. Iniciou destacando os inúmeros trabalhos já feitos no começo do ano em janeiro, fevereiro e 

março, na primeira sessão, citando alguns dos trabalhos que foram apresentados na noite. Agradeceu 

aos colegas vereadores pela recondução a Presidência da Comissão de Educação, Segurança, Saúde e 

Assistência. Disse ter certeza em ter desempenhado um bom trabalho por alguns anos na referida 

comissão, por ter procurado se dedicar com justiça, e agradeceu a sua recondução para presidir esta 

comissão e que vai tentar fazer o possível e impossível para melhor trabalhar com os colegas Ilvo 

Schlintwein e Carlota Artmann, que também ficaram na titularidade da comissão e juntos poderão 

analisar mais seriamente os projetos dirigidos à Câmara de Vereadores. Solicitou a Administração 

Municipal a possibilidade de repassar recursos para a Casa Solidária Amigos do Peito de Ijuí, casa 

esta que era mantida pelo Deputado Gerson Burmam e outras que eram mantidas pelos Deputados 

Giovane Cherini e Vilson Luís Covatti, e devido a questão Eleitoral e Judicial sobre estas casas uma 

pessoa assumiu as mesmas, e fundou o que é hoje a Casa Solidária Amigos do Peito, onde muitas 

famílias de Ibirubá se hospedaram e se hospedam lá. Disse que assim como ele a comunidade sabe 

que a Administração tem mantido e feito repasse para várias entidades, entre elas entidades para 

recuperação de alcoólicos e drogados. Por isso acha que a administração pode fazer um repasse de 

um mil reais (R$ 1.000,00) ou dois mil reais (R$ 2.000,00), que não seria um valor muito alto, para 

um orçamento de setenta e dois milhões (R$ 72.000.000,00), para ajudar os cidadãos de Ibirubá, que 

tem usado esta casa. Também entrou com um projeto na Casa para colocar câmeras externas nos 

Bancos para serem evitados possíveis assaltos, escudos para os vigilantes, divisórias na frente dos 

caixas de banco, exemplo Caixa Econômica Federal, sobre a porta giratória que pelos estatutos dos 

bancos pode ser retirada e alguns bancos, a exemplo do Bradesco, já está retirando. Por isso entrou 

com um projeto de lei para que se mantenham essas situações e acredita que os vereadores votarão a 

favor. Finalizou seu pronunciamento, falando que entrou com uma Proposta de Moção para levar 

para ASCAMAJA sobre a pílula do câncer, remédio que desde o ano de 1980 um Químico da 

Universidade da cidade de São Carlos, a pílula de nome FOSFOETALONAMINA, e que tem 

dificuldade de ser aprovada pela ANVISA e pelo Ministério da Saúde. Contou que algumas pessoas 

da nossa cidade já vinham tomando este remédio, e devido a um embargo do Ministério da Saúde e 

da ANVISA este remédio não pode mais ser fornecido, no Brasil, no Exterior e na Alemanha, que é 

um País que também já estava fazendo uso o remédio. Agradeceu aos colegas vereadores por 

aprovarem esta Moção, e ressaltou que a pílula não é cara, que o seu custo é de dez centavos e que o 

Químico responsável não quer vender a Patente do remédio para outros Países, porque a intenção do 

Químico responsável, é ajudar os mais necessitados do nosso País, e que agora foi aprovado na 

Câmara Federal, mas é preciso fazer um estudo sobre o assunto, para poder liberar o remédio. O 

vereador tem certeza que a Câmara de Vereadores vai lhe ajudar mandando e-mail para os 

Deputados, Ministério da Saúde para ajudar as pessoas que necessitam desse remédio. O vereador 

LIBERTO LEOMAR FRANKEN, do PP: Cumprimentou a todos. Disse que após dois (2) meses, 

voltam as sessões ordinárias. Falou das sessões extraordinárias que já aconteceram. Que sempre 

acompanhavam as pessoas que ligavam e “interveriam” nas solicitações procurando junto ao 

Executivo a solução para os problemas. Falou que no interior tinha muitos problemas devido ao 

tempo estar muito chuvoso. Que mesmo as estradas sendo patroladas e que após a chuva com 

precipitações de 80 a 100mm, não dava mais condições. Que nos dois meses procurou sempre 

trabalhar em prol da comunidade. Contou que entrou com dois requerimentos, já solicitados em 
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outros tempos por outros vereadores, junto a superintendência do DAER em Cruz Alta, solicitando 

que façam estudos junto a entrada da Hípica. Falou que é muito fácil passar a responsabilidade para 

outro e é com este intuito que fez o requerimento. Outro requerimento foi para o DAER de Passo 

Fundo para se colocar tachões no meio da pista na direção Ibirubá à Selbach ou ao Tio Hugo, para o 

respeito no trânsito, para diminuir os acidentes. Também foi solicitado uma Lombada Eletrônica 

junto as empresas próximas ao trevo do acesso secundário à Ibirubá, para diminuir sensivelmente os 

acidentes neste trecho. Comunicou a comunidade que foi recebida duas emendas do Deputado Luiz 

Carlos Heinz, no valor de cem mil reais (R$ 100.000,00), aplicadas para saúde. Disse que foi um 

pedido que o Partido Progressista tem feito ao deputado, que em várias vezes já contribuiu com o 

Município, a exemplo de outros deputados que em solicitação de outros vereadores já ajudaram. 

Falou que na escolha das novas comissões da Casa, assumiu mais uma vez o compromisso de presidir 

a Comissão de Agricultura, Pecuária, Indústria, Comércio e Meio Ambiente. Contou que em 2014 já 

esteve a frente desta Comissão. Falou que trabalhou para o bem da comunidade. Citou como 

exemplo, o Fórum sobre o CAR, juntamente com palestrantes da nossa comunidade e citou o nome 

do Sr. Nelson Nicolodi que trouxe outros palestrantes. Citou o “calote do leite”, onde pessoas 

sofreram muito. Observou que não se pode atingir a totalidade dos objetivos. Encerrou dizendo que 

mais uma vez se colocou a disposição da comunidade para junto aos demais vereadores de trabalhar 

em prol da comunidade. A vereadora CARLOTA ELISA ARTMANN, do PP: Cumprimentou a 

todos. Disse que sempre tem assuntos interessantes para se discutir na Câmara. Analisando que 

algumas pessoas veem o trabalho do vereador de um jeito, e outras de outro. Ressaltando que a 

comunidade está atenta ao trabalho que o vereador realiza na sua comunidade, nas comissões que 

participa e em todos os trabalhos que o vereador eleito realiza, diz ainda que o povo vê e fiscaliza o 

trabalho, e que a população está certa, que é dever do vereador participar da comunidade. 

Parabenizou o Município pelo seu aniversário, destacando as mais diversas festividades, sendo que as 

vezes não são tão festivas, são festividades onde famílias se encontram, e para sua surpresa 

conversou com famílias do Uruguai, que vieram participar do Campeonato de Motocross, e por vezes 

imaginando o barulho das motos no Motocross, mas achou muito bonito, as famílias, vindo de tão 

longe com crianças pequenas, de até nove anos para participar do Torneio de Motocross, fazendo 

bonito no nosso Município. Ressaltou também a importância da participação da família nos esportes. 

Contou que na parte da tarde, na praça da cidade, foi feita uma confraternização, com chimarrão, e a 

noite ouve um show com Fernando e Mota. Disse que foi na semana do Município que na localidade 

de Linha Kapaun foi feita uma galinhada de confraternização pelos moradores para fazer a entrega 

simbólica e oficial do calçamento em frente do pavilhão. Referiu-se também à Mateada do bairro 

Jardim, à sessão solene em homenagem ao Dia da Mulher, o chá da Liga Feminina de Combate ao 

Câncer, e da Associação de Moradores, do Gabinete da Primeira Dama no Salão Paroquial da 

Comunidade Católica. Salientou que, olhando com olhos um pouco diferente, disse que Ibirubá está 

um canteiro de obras, de um lado onde estão fazendo calçamento tem muitos buracos, mas onde já foi 

feito calçamento está muito bonito. Porém disse estar muito preocupada com os motoristas que não 

estão preparados para o asfalto, e isso faz com que os moradores peçam lombadas/quebra molas, em 

suas ruas. O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, do PMDB: Cumprimentou a todos. 

Falou sobre as mudanças significativas que estavam ocorrendo com ele. Disse que de vinte e uma 

(21) indicações, nove (9) foram de sua autoria. Falou que uma das mais importantes se tratava do 

leito do rio Pulador. Disse que fez pedido de informação para saber quais pessoas foram atingidas, 

pedindo o nome da rua, endereço, dentre outros dados. Também solicitou conserto de um bueiro 

localizado entre Ibirubá à Campinas; a roçada que vai para Quinze de Novembro; a limpeza do 

Cemitério; a pintura das sinalizações de estacionamento de nossa cidade; a colocação de tubos do 

Pulador, perto que de tanto reclamar fora feito perto da residência do senhor Ilário, uma compactação 
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de uma carga de pedra na Rua do Pinheirinho, onde estão reclamando que estas pedras estão cortando 

os pneus; indicação da comunidade de Rincão Seco para reforma do cemitério que, segundo relato 

dos moradores, é o mais antigo; encaminhamento de calçamento no bairro Floresta na Rua Ervino 

Reichert que tem muita promessa e nada fora feito até o momento. Contou que esteve em várias 

audiências em Porto Alegre, muitas agendadas por ele próprio. Disse que foi na Secretaria da Saúde 

do Estado vendo uma solicitação do Hospital, uma SAMU, e que esperam uma definição. Também 

esteve na Secretaria de Segurança do Estado, assim como esteve no Comando da Brigada Militar. 

Esteve na EMATER para ver se conseguia alguns computadores para esta entidade. Falou que está 

trabalhando e que ficou surpreso com um colega da situação por ter trabalhado dois (2) meses e que 

não concorda que se trabalha muito em pouco tempo. Disse que tem agricultores ligando que vão ter 

que vir com meia carga de soja porque não tem como sair. Comentou que teria muitas coisas para 

falar do município de Ibirubá. Comentou também sobre a movimentação que estava acontecendo no 

Brasil, que não esteve na praça social, mas que postou seu parecer nas redes sociais, inclusive que 

colocou opinião no seu facebook para quem quisesse ver. Observou que não tinha ideia do tamanho 

do movimento que aconteceu no Brasil e fora do País, e lá viu a renúncia, a cassação da presidente 

Dilma, a prisão do ex-presidente Lula e fora PT e cumprimentou ao vereador Jair que saiu do PT. 

Que não concorda que pessoas do PT dizem que “esses” não votaram no PT. Que no meio de milhões 

de brasileiros sabem quem votou e que não votou. Disse que sente que muitos brasileiros estão sendo 

penalizadas por estas pessoas incompetentes. Falou que as notícias do ex-presidente do PT serão mais 

forte ainda. Disse que o PMDB que teve convenção, está saltando fora e tem que saltar. Falou que o 

PMDB do RS já votou na Aécio Neves e não votou na presidente Dilma. Afirmou que a classe 

trabalhadora vai pagar mais caro por isso. Que é inadmissível que o governo de uma 

irresponsabilidade venha a carrear para todo Brasil, mas mais para o trabalhador. Que o PMDB deve, 

e estão se afastando do governo, pois se não se afastar, quem se afasta do PMDB “somos nós”. O 

vereador ILVO ADAM SCHLINTWEIN, do PMDB: Cumprimentou a todos. Desejou ao 

Presidente Olindo de Campos sucesso e que faça um bom trabalho, que é o que ele e os onze (11) 

vereadores desejam, que se faça um trabalho em conjunto em prol do Município de Ibirubá. Falou a 

respeito da sua preocupação com moradores da cidade e também do interior, mais precisamente 

moradores da RS 506, que através de ligações vieram lhe pedir auxilio. Disse que foram feitas 

reinvindicações e foram até o Secretário de Transportes, foi mandado oficio para a DAER, 

solicitando que seja feito o trabalho na RS 506. Referiu-se ao que o vereador “Tuta” havia falado, 

que por não ter condições de fazer o transporte do produto de suas colheitas, o agricultor tem que 

trafegar com o caminhão pela metade. Falou também da estrada de Ibirubá até Saldanha, que já foi 

feito o pedido para fazerem o conserto de alguns pontos da estrada, mas não foi atendido, havendo 

assim a cobrança da comunidade. Comentou da ponte existente na divisa com Colorado, na 

localidade de Boa Vista, que as planchas da lateral devem ser arrumadas, antes que aconteça um 

acidente, e se propõe a tirar fotos, para mostrar como está a situação da ponte. Em várias localidades 

foram feitos calçamentos, onde não tem comunidade, sendo que o mesmo não é contra o calçamento 

para estas comunidades, mas na Esquina São José onde tem dois (2) a três (3) cerealistas, em época 

de colheita, a comunidade sofre com a poeira pela falta do calçamento, e o vereador é cobrado. Por 

isso, pede ao Legislativo e ao Secretário de Obras que tome providências, para que este problema 

seja resolvido para que as pessoas possam permanecer morando no interior, e que o Legislativo 

encare o que ele falou, como uma crítica construtiva. Fez também uma solicitação para um 

pavimento asfáltico a partir do Hospital até o Lar dos Idosos, saída para Boa Vista, que por ser uma 

rua de acesso ao hospital e ao Lar dos Idosos é de muito movimento, se um paciente precisar com 

urgência passar por ali, vai ter muita dificuldade, por esta rua estar em precárias condições, motivo 

pelo qual pede um pouco mais de atenção dos responsáveis pelas obras do Município. Contou que 
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pediu também para que fossem trocadas as lâmpadas das comunidades do interior para que os 

moradores tenham mais segurança. Disse que estas são preocupações que eles como vereador têm, e 

que são cobrados nas localidades por onde vão. Encerrou pedindo apoio da Administração para que 

atendam os seus pedidos. O vereador ROGÉRIO MAURI DE OLIVEIRA, do PMDB: 

Cumprimentou a todos. Falou sobre a pauta da sessão, com muitos projetos que foram lidos e a partir 

daí contar com agilidade da Mesa Diretora para que juntos com os relatores possam encaminhar e 

colocar os assuntos em pauta para votação. O vereador Rogerio M. de Oliveira disse que como 

político está muito triste com o que está acontecendo a nível de política no Brasil, e ao mesmo tempo 

parabenizou o povo Brasileiro que foi para as ruas e dizer que como cidadão acredita que é preciso 

concordar com alguns sinais que o povo coloca, e como ele acompanhou atentamente a convenção de 

seu Partido a nível Estadual, pode dizer que, inclusive ficou gravado a nível de PMDB do Estado, 

que não concordou com seu Partido a nível Nacional, e espera que nos próximos trinta (30) dias não 

vá ninguém do PMDB de qualquer parte do País para assumir cargos a nível Federal até que tudo se 

decida, e acredita que todos os culpados, independente de partido devem sair, e isso deve ser revisto 

principalmente pelo Partido dos Trabalhadores que tem a responsabilidade de governar o Brasil. 

Falou sobre a crise financeira e falou também sobre ser do partido do PMDB que outrora se intitulava 

MDB, acreditando que partido é um mal necessário, respeitando os colegas que mudam de partido, 

mas acredita que para ele a solução não é mudar, é do PMDB é do Governo Estado, e está junto na 

empreitada com Governador Sartori, e colocou aos produtores, juntamente com os vereadores Liberto 

Frankem, Silvestre A. Rebelato, colegas de oposição, o Ilvo, Elói, em relação a RS 506 que tem um 

comunicado do engenheiro Fabiano que já estaria feito o patrolamento, que é necessário para agilizar 

a estrada, ressaltando que foi verificar e a RS 506 está em péssimas condições e como a safra de 

grãos está próxima, é que está sendo feita esta cobrança por ser uma necessidade tanto ali como em 

qualquer parte do interior, como o vereador Ilvo já havia colocado que é preciso, e todo dia recebem 

demandas e passam para o Secretário sabendo que estão trabalhando, mas mesmo assim ainda tem 

muita coisa a ser feita, que tem regiões que precisam ser patroladas e esse seria de quem executa que 

é o trabalho da Secretaria e o trabalho dos vereadores, como são do Legislativo, é legislar, e como 

porta voz da comunidade são cobrados, até mesmo através de indicações, para chegar até a Secretaria 

e serem atendidos com mais agilidade. Falou também que foi comunicado ao Prefeito uma emenda 

de duzentos e cinquenta mil reais do Deputado Darcísio Perondi, para questão urbana que 

infelizmente não tem, assim foram contempladas três ruas para serem asfaltadas, sendo a Rua 

Reinoldo Braatz, no Bairro Planalto, Rua Ida Berlet (das empresas) com esquina Mérito, Rua Cruz 

Alta, na Campo Mourão, sendo esta uma participação do Partido do PMDB que está fazendo seu 

trabalho em ano político querendo espaço, e mostrando que estão ajudando, e acreditando em um 

Munícipio melhor, e isto estará em debate de uma forma equilibrada para que possam julgar e 

escolher os próximos mandatários com muito equilíbrio e responsabilidade.  Encerrou dando “vivas” 

ao Município de Ibirubá e dizendo que quer estar junto neste trabalho, como cidadão, ou como um 

pré-candidato à Majoritária. O Presidente deu por encerrado os trabalhos às vinte e uma horas e 

cinquenta minutos (21h50min.). Os trabalhos foram presididos pelo Presidente, vereador Olindo de 

Campos, e secretariados pelo vereador Abel Grave, 1º Secretário. Do que eu, Abel Grave determinei 

que fosse lavrada a presente ata que após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor 

Presidente. 
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